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SLOVO
ÚVODNÍ

Vážení rodiče, milé kolegyně, milí
čtenáři,

přinášíme vám zimní vydání našeho
časopisu v období, kdy ve školce
začínají vonět perníčky, na oknech se
objevují první papírové vločky a děti už
pomalu odpočítávají dny do Vánoc.
Podzim u nás utekl rychle a byl plný
tvoření, her a milých okamžiků, které
dělají každý den ve školce výjimečný.

Od listopadu u nás probíhá plavání a bruslení.
Děti si tyto aktivity s chutí užívají a přinášejí si z
nich nové zkušenosti i radost z toho, co všechno
zvládnou. Velkou novinkou je také taneční
kroužek Školka Dance vedený Adélou
Prokůpkovou a Nelou Pecovou. Zájem byl
opravdu velký, a proto vznikly dvě skupiny. Děti
mají krásnou příležitost si zatančit, být v
kolektivu a objevovat rytmus a pohyb.

S radostí Vás zveme na náš Vánoční jarmark,
který se uskuteční 10. 12. 2025 od 16.00 na
dvorečku MŠ. Těšíme se na společné adventní
odpoledne plné světýlek, vůní, úsměvů a
příjemné atmosféry. Čekají Vás dětské výrobky,
koňské spřežení, betlém, opékání buřtů,
vystoupení i živá zvířátka. Věříme, že si všichni na 
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chvíli oddechneme od předvánočního shonu a
užijeme si společný čas.

Naše velké poděkování patří kuchařkám a
provozním zaměstnancům. Každý den se s péčí
starají o to, aby byla školka útulná, čistá a aby se v
ní dětem dobře žilo. Jejich práce je často
nenápadná, ale je pro chod školky
nepostradatelná a velmi si jí vážíme.

Přejeme Vám krásné a radostné Vánoce plné klidu
a rodinné pohody. Ať Vám nový rok 2026 přinese
zdraví, úsměvy a mnoho malých, milých okamžiků.  
Děkujeme, že jste součástí naší školky.

Eva Šírková
Ředitelka MŠ

Foto: Petra Volemanová

Foto: Monika Bartošová



Když podzim čaruje, promění se naše školka v barevné kouzelné místo. Spadané listí
šustí pod botami, vítr si pohrává s větvičkami a děti objevují, jak krásné může být
podzimní období. Společně jsme si užili procházky, tvoření i hry, které nám podzim
připravil. A tady je malá ochutnávka toho, jak jsme si tyto dny užili. 

K podzimním aktivitám patří i sklizeň ovoce a
zeleniny, na kterou se společně každoročně těšíme a
zaměřujeme. 

I letošní rok jsme ochutnávali zdravé sladké vitamíny,
poznávali podle chuti, vůně, ale i se zavázanýma
očima hmatem různé druhy ovoce a zeleniny. Velký
úspěch u dětí měly ,,brambory na loupačku,,. Ty jsme
si společně očistili - umyli, uvařili a pak si je děti sami
oloupaly. No a následovala velká hostina. Obyčejné
osolené brambory s tvarůžkem, zapité mlékem
zmizely jako kouzlem, jen se po nich zaprášilo. Mlsné
jazýčky se jen olizovaly, hostina neměla chybu.

V průběhu podzimu, za pěkného počasí jsme
s dětmi na vycházky chodili hodně do lesa.

Děti si také vyzkoušely dlabat obrovskou
dýni, která vyrostla na naší zahrádce a která
nám pak zdobila vchod do našeho pavilonu.
Veverky si také s paní učitelkou Eliškou upekli
cuketový perník, kde si děti vyzkoušely svou
zručnost a obratnost s kuchyňským náčiním.

Monika Bartošová
Paní učitelka třídy Včeliček

Foto: Monika Bartošová

Foto: Eliška Hanyková

KDYŽ PODZIM ČARUJE

Na podzim jsme ze zahrádky sklidili ze semínek
vypěstované dýně a  povedený sladký meloun. 

Posbírali jsme ořechy, shrabali listí a budeme se
těšit, až zahradu budeme moci na jaře znovu plně
užívat. V místním ovocném sádku jsme načesali
jablka, z kterých sušíme křížaly, které pak v zimě rádi
mlsáme. Během houbařské sezóny se také
vydáváme s košíkem do lesa. S dětmi během
houbaření rozlišujeme houby jedlé a nejedlé a
obdivujeme jejich barevnou rozmanitost.
 

Foto: Pavlína Umáčená

Lada Formánková
Paní učitelka třídy Veverek

Bc. Eva Ginzlová
Paní učitelka třídy Soviček
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Na vycházkách jsme poznávali různé druhy stromů,
sbírali barevné                 listy, kaštany a žaludy. 
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Foto: Irena Vízková

Irena Vízková
Paní učitelka třídy Lištiček

Podzim je v plném proudu a příroda se pomalu
chystá k zimnímu spánku. Stromy se oblékají do
pestrých barev, listy šustí pod nohama a všude
kolem je plno krás, které stojí za prozkoumání. 

Foto: Romana Sedlářová

Na začátku října proběhla akce “Moštování v MŠ”.
Na střešní terase na Sluníčka a Lištičky čekala
praktická ukázka zpracování jablek.

Děti se také zapojily a pomohly s výrobou
jablečného moštu. Nejdřív se dozvěděly jak a kde
jablka rostou, jak vypadají, když se rozkrojí, jakým
způsobem se jablka dají zpracovat. Jablíčka si děti
prohlédly, mohly osahat, přivonět, potěžkat. Poté se
seznámily s vybavením potřebným pro moštování –
drtičem na ovoce, lisem i nádobou na stáčení.

Po názorné ukázce pracovního postupu děti s chutí
vhazovaly jablka do drtiče a po vylisování si
zaslouženě dopřály sladkou ochutnávku jablečné
šťávy. Mošt byl výborný, lahve se rychle plnily a
nakonec si pilní pomocníci odnesly jablečnou
pochoutku I domů. 
Akce se moc povedla, děti byly nadšené a kromě
moštu si odnesly i mnoho praktických poznatků.

Iveta Klápšťová
Paní učitelka třídy Sluníček

rozlišovat jedlé a nejedlé houby, a připomněli si, že
houby nikdy nesbíráme bez dospělého.
Děti si také užily běhání po lese, pozorování
veverek a poslouchání šumění větru. Po návratu
jsme si ve třídě o přírodních pokladech povídali a
vyráběli podzimní dekorace. Barevné listy se staly
součástí obrázků, kaštany posloužily na zvířátka a
houbičky jsme namalovali temperami.

Podzimní procházky jsou krásnou příležitostí, jak
trávit čas venku, učit se o přírodě a užívat si
poslední teplé dny před zimou. 

Foto: Irena Vízková

radost dětem udělalo
hledání hub. I když je

hlavní houbařská sezóna
téměř u konce, podařilo 

se nám objevit několik 
posledních houbiček

schovaných pod 
listím. Učili jsme se 



Foto: Eva GinzlováFoto: Lenka Vovčáčková

Petra Volemanová
Paní učitelka třídy Broučků

Děti ze třídy Broučků měly v listopadu velmi
zajímavou návštěvu. Do školky k nim zavítal pan
myslivec, který dětem přiblížil život v lese a práci
myslivců.

Pan myslivec přišel oblečený ve své zelené uniformě
a přinesl s sebou spoustu zajímavých věcí –
dalekohled, vycpaná zvířata i parohy různých lesních
zvířat. Dětem pouštěl zvuky lesních zvířat, které sám
nahrál při svých pochůzkách v lese. Vyprávěl dětem,
jak se stará o lesní zvířata, přikrmuje je v zimě a
pomáhá chránit  přírodu. Společně jsme si povídali o
tom, jak se správně chovat v lese a proč je důležité
nenechávat po sobě odpadky. 
Na závěr si děti s panem myslivcem zazpívaly
písničku o lese a dostaly malou odměnu – obrázek se
zvířátky. 

Děkujeme panu myslivci za krásnou návštěvu a
těšíme se, že se zase někdy uvidíme.

MATEŘINKA06

Foto: Olga Čtveráčková

Foto: Natálie Pavelková

Natálie Pavelková
Paní učitelka třídy Žabiček

Ve třídě Žabiček jsme si tentokrát vyzkoušeli něco
opravdu netradičního. Děti si přinesly z domova
různé druhy zeleniny a společně jsme se pustili do
zavařování.

Žabičky poctivě škrábaly, krájely i strouhaly, každý
podle svých možností. Společně jsme zeleninu 

Vyplouváme! Abychom dětem, co nejvíce
zpříjemnili návrat do školky, připravili jsme
si celozářijový adaptační program s názvem
„Vyplouváme“. 

Hry a aktivity motivované námořníky dětem
krátily chvíle odloučení od rodičů. Na palubě
školkové lodi jsme přivítali nové kamarády,
kteří vstup do nového prostředí zvládli na
výbornou. Adaptační září jsme společně
zakončili námořnickou párty, na kterou jsme
všichni dorazili v kostýmech námořníků.
Děkujeme rodičům nově přijatých dětí, že s
námi během adaptace spolupracovali na
jedničku a rodičům ostatních dětí, že nám
zachovávají přízeň a spolupracují na dalších
akcích, které pro děti připravujeme. Těšíme
se na další společnou plavbu! Vaše paní
učitelky Eva a Pavlínka a tety Míla s Léňou. 

Pane kapitáne...

Pavlína Umáčená
Paní učitelka třídy Soviček

Foto: Eva Ginzlová

naplnili do sklenic a povídali si o tom,
proč musí být vše čisté a správně
připravené. Nakonec se zelenina
zalila voňavým lákem a dětem se

vysvětlil, jak celý proces 
zavařování funguje.



V rámci podzimních aktivit jsme se
ve školce pustili do zavařování
kompotů z jablek a hrušek, které si
děti přinesly z domova. 

Společně jsme ovoce umyli,
oloupali a nakrájeli, čímž si
procvičily jemnou motoriku i
základní hygienické návyky.
Sklenice jsme naplnili a děti s
nadšením sledovaly, jak se z
obyčejných jablíček a hrušek stává
domácí kompot.
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Foto: Nikola Vašková

Nikola Vašková
Paní učitelka třídy Berušek

Podzimní počasí umí být někdy velmi
ponuré a nepříznivé, ale ani to nám ve
školce nebrání v tom, 
abychom se bavili po svém. 

Jako každý rok, tak i letos jsme spolupracovali
se spolkem myslivců v naší obci a sbíraly
kaštany pro zvířátka do lesa, aby v zimě
nehladověla. 

Foto: Diana Zelenková

Pavlína Umáčená
Paní učitelka třídy Soviček

Foto: Pavlína Umáčená

Vaše Mateřinka

SBÍRÁME KAŠTANY!

Děti sbíraly plody během vycházek i pobytu venku, třídily
je a společně počítaly každý kilogram. Do akce se aktivně
zapojili také rodiče, kteří dětem pomáhali nosit nasbírané
kaštany do školky – jejich podpora měla na výsledku velký
podíl. Díky této společné snaze se nám podařilo nasbírat
krásných 1604 kg potravy pro lesní zvířátka.

Letem světem podzimem s
dětmi cestujeme také
prostřednictvím připravených
aktivit, které u dětí rozvíjí 
nejen přirozenou zvídavost.
Nabídkou různých tematických
aktivit se snažíme děti vést k tomu,
aby samy dokázaly rozhodnout o tom,
jak a do čeho se v danou chvíli zapojí.
A především, aby již v jisté míře
dokázaly za své rozhodnutí nést 
zodpovědnost. Snažíme se u dětí
podporovat samostatnost, ale také
schopnost zhodnotit své počínání. 

Nejvíce nasbírali Broučci, kteří obsadili 1. místo.
Druhé místo patří Veverkám a třetí Žabičkám. Na

 dalších pozicích se umístily Včelky
a Berušky, které také významně
přispěly k celkovému množství.



Halloween jsme letos 
pojali jako “Strašidelný 

les”, kde se konal sraz
bytostí. 

Na oslavu se dostavili
například: bludička, hejkal

Ve třídě Veverek jsme si 5. listopadu užili
dopoledne plné kouzelné atmosféry, smíchu 

a kostýmů. 
 

Děti dorazily v nádherných halloweenských
maskách – od čarodějů a duchů až po malé
princezny či superhrdiny. Díky rodičům nás
čekalo také bohaté halloweenské občerstvení a
milé odměny, za což všem velmi děkujeme.
Společně jsme si vytvořili vlastní duchy pomocí
obtisku dětské ručičky, kteří se stali krásnou
vzpomínkou na tento den. Poté jsme se pustili 

Ve školce se to proměnilo v říši malých strašidýlek, dýní a veselého strašení.
Děti si užily tento den plný her, tvoření, tancování a strašidelné atmosféry.

HALLOWENSKÉ ŘÁDĚNÍ
duchové, dýně a strašidla

Foto: Eliška Hanyková

Foto: Adéla Prokůpková
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Foto: Eliška Hanyková

do vaření barevných kouzelných lektvarů. Pomocí
jedlé sody, jaru a octa jsme nechali bublat malé
čarodějné pokusy, které děti zaujaly               i pobavily.
Nechyběla ani přehlídka masek
a fotokoutek, kde jsme 
zachytili nejstrašidelnější i
nejroztomilejší okamžiky a 
celé dopoledne zakončili
strašidelnou diskotékou.

Eliška Hanyková            
Zástupkyně ředitelky           

Adéla Prokůpková
Paní učitelka třídy Sluníček

 čarodějové a čarodějnice, víla, kostlivec 
a jedovaté muchomůrky. Děti se pak s
chutí zapojily do dopoledního programu,
které bylo plné her, soutěží a tance.
Vrcholem byla společná hostina, kde se
podávaly tematické dobroty jako třeba
lidské prsty nebo strašidelní duchové.



Po čarovné hostině jsme se sešli ve třídě Sluníček,
kde jsme si společně zatančili a navzájem si
prohlédli masky ostatních kamarádů.

Romana Sedlářová
Paní učitelka třídy Lištiček

Inspirováni halloweenským 
obdobím, jsme se od rána 
scházeli v maskách s 
tématem Lesní strašidla. 

Chodili jsme černým lesem, kde 
nás čekala překážková dráha, 
skákání přes gumu, prolézání
pavučinou, stavění kouzelného
domečku, poznávání po hmatu a
židličkovaná. 

Foto: Adéla Prokůpková

Foto: Anna Kalašová

Ve středu 22. října proběhl ve třídě Broučků
veselý Halloweenský karneval. 

Celý den se nesl v duchu strašidýlek, čarodějnic a
veselých masek. Děti přišly v úžasných
kostýmech – nechyběli duchové, kouzelníci ani
kostlivci. Dopoledne jsme si užili spoustu zábavy –
soutěžili jsme, tancovali a smáli se, a za své
výkony děti získaly diplomy a malé odměny.
Po chutném občerstvení, pokračoval den
odpoledne podzimním tvořením. Než jsme se
pustili do práce, děti rodičům předvedly
básničky, které se naučily. Poté jsme se společně
pustili do tvoření podzimních svícnů a dlabání
dýní – v celé třídě to vonělo podzimem a
panovala krásná,  tvořivá atmosféra.

Petra Volemanová
Paní učitelka třídy Broučků
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Velké poděkování patří všem rodičům za
jejich pomoc, nápaditost, občerstvení i
odměny pro děti. Díky vám jsme si užili

nádherný a podzimně kouzelný den.

Foto: Diana Zelenková

Ve třídě Včeliček se celý týden nesl v
kouzelném duchu Halloweenu. 

Děti pomáhaly s výzdobou třídy –
vystřihovaly netopýry a duchy, vybarvovaly
omalovánky, zdobily balónky, a tak jsme
společně proměnily naši třídu ve strašidlácké
doupě. Nechybělo ani vydlabávání dýní, při
kterém vznikly krásné lucerničky.
Vyvrcholením celého týdne byla velká
halloweenská párty! Děti dorazily v pestrých
kostýmech, tančily na své oblíbené písničky,
soutěžily a užívaly si veselé dopoledne. Na
závěr nechyběla ani sladká odměna a medaile
pro všechny malá strašidýlka. 
Také moc děkujeme rodičům, kteří se zapojili
do příprav občerstvení, díky vám byla naše
halloweenská párty ještě kouzelnější a děti si ji     
užily opravdu naplno. 

Anna Kalašová
Paní učitelka třídy Včeliček
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Odpolední „Dýňování“ se letos velmi vydařilo.
Na zahradě školky jsme se sešli s rodiči a
jejich dětmi, abychom si vytvořili 
podzimní dušičkovou výzdobu v 
podobě vydlabaných dýní. 

Na konci října jsme si ve školce užili pravou halloweenskou
slavnost. 

Děti přišly v nádherných maskách – nechyběli duchové,
čarodějnice, kostlivci ani malí upíři – a od rána vládla ve třídě
veselá strašidelná nálada.
Velké poděkování patří také rodičům, kteří se do akce
aktivně zapojili. Přinesli sladké občerstvení, výzdobu i
balonky s heliem, které pomohly vytvořit kouzelnou a
zároveň strašidelnou atmosféru.
Děti si samy vydlabaly dýně, které pak ozdobily třídní
parapety a dodaly celé slavnosti ten pravý halloweenský
nádech. Nechyběly ani soutěže, při kterých si děti
vyzkoušely rychlost, postřeh i zručnost. Za svou snahu a
odvahu si každý odnesl diplom a sladkou odměnu.

Nikola Vašková
Paní učitelka třídy Berušek

Pavlína Umáčená
Paní učitelka třídy Soviček

Všem se povedly krásné
dýňové výtvory. Pokud děti
chtěly, mohly si také
vyrobit vlastní prostírání, 
a to tiskáním jablíčka na
připravené plátýnko.
Během odpoledne jsme
společně prohodili pár
příjemných slov, ochutnali 

Žabičky si letos užily veselé Dýňobraní plné
podzimních barev a tvoření. 

Děti si na začátku týdne obarvily trička do
oranžova a poté na ně nakreslily dýňové
obličeje. 
Ve čtvrtek 23.10. se třída proměnila v dýňovou
slavnost na které nechyběla překážková dráha,
tvoření, tančení a společné focení. Dopoledne
jsme zakončili ochutnávkou slaných a sladkých
dýňových dobrot, které nám rodiče přinesli.

Natálie Pavelková
Paní učitelka třídy Žabiček

dobroty, které rodiče a teta kuchařka 
upekli a se spokojenými bříšky jsme šli domů. 

Foto: Nikola Vašková

Foto: Olga Tatíčková

Foto: Natálie Pavelková

Foto: Ivana Zikánová

Foto: Pavlína Umáčená



V rámci týdenního tématu si Žabičky vyzkoušely,
jaké to je být skutečnými meteorology.

Pomocí zeleného plátna, kamery a monitoru se
děti „objevily“ přímo na mapě s počasím, podobně
jako moderátoři v televizi. Každý si vystoupil před
obrazovku, ukázal, jaké bude počasí, a poradil
ostatním, co si na takový den obléknout.

Děti si tuto zábavnou aktivitu velmi užily, získaly
nové zkušenosti s technikou a zároveň si rozšířily
znalosti o počasí a jeho změnách.

Natálie Pavelková
Paní učitelka třídy Žabiček

Foto: Natálie Pavelková

JAKÉ ASI DNES BUDEME MÍT POČASÍ?

Zuzana Chrtková
Paní učitelka třídy Žabiček

Foto: Irena Vízková
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Ještě před příchodem zimy jsme s dětmi stihli
jednu oblíbenou podzimní radost – pouštění
draka. 

Měli jsme jednoho velkého draka, se kterým se paní
učitelka rozběhla proti větru. Drak se vznesl
vysoko nad hřiště a děti běhaly, smály se a snažily         

POUŠTÍME DRAKA

se chytit jeho dlouhý ocas. Všichni měly z
létajícího draka  obrovskou radost 

a během hry si užily spoustu 
pohybu i společné legrace.

Foto: Natálie Pavelková

Foto: Natálie Pavelková

Foto: Natálie Pavelková
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KDYŽ
PŘIJEL NA BÍLÉM KONI 
Svátek sv. Martina jsme dětem přiblížili prostřednictvím povídání, jednoduchých
aktivit a tvoření. Děti se seznámily s tradicemi tohoto dne a společně si vyzkoušely
několik martinských činností.

SVATÝ MARTIN

Foto: Irena Vízková

Foto: Iveta KlápšťováFoto: Irena Vízková

Do třídy Sluníček zavítal svatý Martin
na svém koni – a i když nám letos sníh
nepřivezl, děti se seznámily s jeho
tradicí a příběhem. 

Při povídání si společně připomněly
hodnoty, jako je laskavost, pomoc
druhému a umění podělit se.

Iveta Klápšťová
Paní učitelka třídy Sluníček

Na svatomartinské odpoledne jsme
následně uspořádali společné tvoření a
pečení s rodiči. Děti si mohly vyrobit
koníka sv. Martina, podkovu a také
upéct svatomartinské cukroví. 
Odpoledne se neslo ve znamení
spolupráce, radosti a sdílených zážitků.

Adéla Prokůpková
Paní učitelka třídy Sluníček

V naší mateřské škole jsme si připomněli svátek svatého
Martina, který každoročně slavíme 11. listopadu. 

Podle tradice přijíždí svatý Martin na bílém koni a přiváží s sebou
první sníh. Děti se proto seznámily s legendou o vojákovi
Martinovi, který se rozdělil se žebrákem o svůj plášť, aby jej
ochránil před zimou. 
Povídali jsme si o důležitosti pomoci druhým a přátelství. Třídu
jsme si vyzdobili vyrobenými bílými koníčky. Společně jsme
zpívali písničky a básničky o svatém Martinovi a zkoušeli jsme
také drobné divadelní scénky. 
Svátek svatého Martina byl pro děti nejen veselým zážitkem, ale
také příležitostí k zamyšlení nad tím, jak mohou i ony pomáhat
ostatním. 

Irena Vízková
Paní učitelka třídy Lištiček



Tento týden jsme si s dětmi zábavnou formou přiblížili
legendu o sv. Martinovi. Pomocí obrázků, omalovánek
a rozhovorů u tabule jsme se seznámili s tím, kdo sv.
Martin byl, co je to pranostika a proč se říká, že přijíždí
na bílém koni.

V dalších dnech měly děti připravené různé aktivity
zaměřené na rozvoj matematických představ, jemné
motoriky, grafomotoriky i koordinace oko–ruka. Děti
krmily koníka podle kartiček se zadáním a procvičovaly
tak počítání a třídění. Při „krmení husy kukuřicí“
pokládaly zrníčko po zrníčku po cestě až k huse, čímž si
trénovaly soustředění a jemné pohyby prstů. 
Oblíbená byla také aktivita s provlékacími pírky, kde si
děti rozvíjely trpělivost a přesnost. Nechyběla ani hra
„Schovej sv. Martina“, při které děti skládaly knoflíky na
geometrické tvary a procvičovaly jejich rozpoznávání.

Letos si svatý Martin se sněhovou nadílkou dal pořádně
na čas – ale když už dorazil, stálo to za to.

Poslední týden v listopadu napadl první sníh a děti si ho
užily opravdu naplno. Na školní zahradě jsme stavěli
sněhuláky, zkoušeli první koule i malé zimní stavby a
pozorovali, jak se známá místa kolem nás mění v bílou
zimní krajinu.
Po dlouhém čekání tak konečně přišla chvíle, kdy si děti
mohly vyzkoušet opravdové zimní radovánky – a
nadšení bylo obrovské.

Foto: Diana Zelenková

Foto: Natálie Pavelková

Foto: Olga Tatíčková

Foto: Olga Tatíčková

Zuzana Chrtková
Paní učitelka třídy Žabiček

Foto: Monika Bartošová
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Společně jsme také vyráběli papírové koníky, lepili
vločky i hřívu a procvičovali grafomotoriku při tvoření
kouře z komína. Předškoláci pracovali na listech
zaměřených na prostorovou orientaci, logické myšlení a
zrakové vnímání.

Olga Tatíčková
Paní učitelka třídy Broučků



V naší mateřské škole během několika uplynulých týdnů proběhlo mnoho zajímavých
a zábavných akcí. Ať už se jednalo o tvoření nebo tematické projekty, všechny
činnosti přinesly dětem něco nového. V tomto článku se na některé podíváme;

JAKÉ DALŠÍ AKCE
se u nás uskutečnily?

Foto: Eliška Hanyková

Foto: Anna Kalašová

SPORTOVNÍ SEZÓNA V PLNÉM PROUDU

Bruslit dojíždíme opět do České Lípy, kde se dětem
věnují hokejoví trenéři s obrovskou trpělivostí i
nadšením. Pod jejich vedením se z prvních
opatrných krůčků na ledě rychle stávají
sebevědomé jízdy a děti rostou doslova s každou
lekcí. Na kurz se letos přihlásilo 31 malých
bruslařů, kteří si užívají každý moment a z ledové
plochy odcházejí s rozzářenýma očima.

Plavecké lekce letos probíhají nově v Mladé
Boleslavi, v krásném prostředí u lesoparku
Štěpánka. Moderní bazén a přátelské vedení
lektorů dělají z každé lekce malé dobrodružství, ve
kterém děti postupně překonávají nejistotu ve
vodě a učí se základům plaveckých dovedností. Do  

Foto: Eliška Hanyková
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V naší mateřské škole se rozjela sportovní
sezóna naplno a děti mají možnost
pravidelně objevovat dva krásné
pohybové světy – led a vodu. Kurzy
bruslení a plavání patří mezi dlouhodobě
nejoblíbenější aktivity, a i letos je o ně
velký zájem.

kurzu se zapojilo 46 dětí, což svědčí o tom, jak
moc mají vodní radovánky u nás v MŠ své místo.

Oba kurzy poběží až do konce ledna, takže děti
čeká ještě řada sportovních zážitků, her, pokroků
a společné radosti z pohybu. Věříme, že tyto
zkušenosti v nich nejen podpoří zdravý vztah ke
sportu, ale také posílí odvahu zkoušet nové věci.

Eliška Hanyková
Zástupkyně ředitelky



Promítání probíhalo v nafukovací kupoli, kde se obraz
promítal všude kolem diváků. Děti tak neměly pocit, že
se jen dívají na film – připadaly si, jako by se staly jeho
součástí. 

Program byl zvolen tak, aby zaujal malé diváky a
zároveň v nich probouzel touhu poznávat. Během
projekce se děti vydaly na cestu vesmírem, podívaly
se na planety, hvězdy a galaxie, které kolem nich
doslova „pluly“. 
V jiné části se ponořily pod hladinu oceánu, kde
sledovaly barevný svět mořských živočichů, který je
nadchl svou krásou i tajemností.

Sférické kino nám nabídlo nejen nevšední podívanou,
ale také krásnou příležitost propojit zábavu s učením. 
Děti si s sebou odnesly nejen radost, ale i spoustu
nových poznatků, ke kterým se ještě dlouho vracely.

Eliška Hanyková
Zástupkyně ředitelky

BYLI JSME OBKLOPENI POHÁDKOU

Foto: Petra Volemanová

Diana Zelenková
Paní učitelka třídy Broučků

Třída Broučků se vydala na návštěvu místní hasičské
stanice. Přivítali nás milí hasiči, kteří dětem ukázali nejen
prostory hasičárny, ale také veškeré vybavení, které
používají při zásazích.

V naší mateřské škole jsme v uplynulých dnech zažili
nevšední a velmi působivý zážitek – navštívilo nás
sférické kino, které děti doslova vtáhlo do světa
dobrodružství.

Foto: Eliška Hanyková

NÁVŠTĚVA U HASIČŮ

Foto: Olga Čtveráčková

Největší nadšení vzbudila možnost posadit se do hasičských
aut, vyzkoušet si helmu a podívat se zblízka na hadice, přilby
a další výstroj. Děti měly spoustu otázek a hasiči jim vše rádi                       
_                                a s úsměvem vysvětlovali. 
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Exkurze byla nejen zábavná, ale i poučná.
Broučci se dozvěděli, jak náročná a

důležitá je práce hasičů, a že pomáhat
druhým je opravdová odvaha. Na závěr

patří velké poděkování všem hasičům 
za jejich čas, vstřícnost a trpělivost. 
Děti odcházely plné dojmů a možná 
se mezi nimi skrývá i budoucí hasič 

nebo hasička.

Foto: Romana Sedlářová



DĚTI BARÁČNÍKŮMFoto: Irena Vízková
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V úterý 4. 11. k nám poprvé přijelo Nezávislé divadlo s
oblíbenou pohádkou O veliké řepě. Představení bylo
zábavné a děti do děje rychle vtáhlo.

Po skončení si samy vyzkoušely jednotlivé role – babičku,
vnučku, pejska, kočičku i myšku – a na vlastní kůži zažily, jak
důležitá je vzájemná pomoc, spolupráce a vytrvalost.
Po divadelním zážitku si děti namalovaly obrázky, ve kterých
zachytily své nejoblíbenější momenty z pohádky. Dopoledne
jsme si moc užili a už se těšíme na další představení.

NEZÁVISLÉ DIVADLO

Adéla Prokůpková
Paní učitelka třídy Sluníček

KERAMIKA U LIŠTIČEK
V naší mateřské škole měly děti možnost vyzkoušet si práci s
keramickou hlínou. Seznámily se s její vůní, strukturou i tím, jak se dá
tvarovat.

Pod vedením paní učitelky Jany Šoošové vznikaly kapříci a různé
rybky. Děti si procvičily jemnou motoriku, trpělivost a fantazii. Po
zaschnutí jsme výrobky naglazovali a poté je nechali vypálit v
keramické peci. Hotové výrobky budou děti nabízet na našem školním
Jarmarečku. A dokonce některé kapříky dostanou rodiče na Vánoce
jako dáreček. Keramika byla pro děti krásným zážitkem a už se těšíme
na další tvoření! 

Irena Vízková
Paní učitelka třídy Lištiček

Foto: Romana Sedlářová

Foto: Romana Sedlářová

V sobotu 11.10.2025 jsme se zúčastnily milé akce
pořádané spolkem Baráčníků. 

Paní učitelky si s dětmi připravily krátké vystoupení s
básničkami, písničkami a tanečkem, které si během
posledních týdnů poctivě nacvičovaly. Malí
účinkující předvedli velkou odvahu a získali si srdce
přítomných hostů. Publikum je po zásluze odměnilo
potleskem. Za svůj snaživý výkon děti dostaly
drobnou sladkost a mnoho úsměvů. Děkujeme
Baráčníkům za pozvání. Jsme rádi, že se děti mohou
setkávat s tradicemi a učit se úctě ke starším i k
místním zvykům.

Irena Vízková
Paní učitelka třídy Lištiček



NEZÁVISLÉ DIVADLO
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Třída Veverek měla tu čest zahájit letošní
vánoční jarmark na náměstí svým
krásným vystoupením. 

Přestože byla zima a začalo pršet, děti nic
neodradilo a celé vystoupení zvládly s
radostí a velkou odvahou. Jejich nadšení
vytvořilo hezký, až dojemný začátek
celého dopoledne. 
Akce byla spojena s rozsvícením
vánočního stromu a přilákala opravdu
mnoho návštěvníků. Děkujeme rodičům za
hojnou účast a podporu – i díky vám se
vystoupení vydařilo a děti měly krásný
zážitek.

Vaše Mateřinka

VEVERKY ZAZÁŘILY NA JARMAREČKU
Foto: Eliška Hanyková

Jako každý rok jsme v předvánočním čase uspořádali
společné tvoření s rodiči.

Letošní tvoření však bylo výjimečné – proběhlo ve
spolupráci s paní učitelkou Janou Šoóšovou formou
netradiční práce s keramickou hlínou.
Ukázalo se, že máme ve třídě opravdu šikovné maminky
i tatínky. Společně s dětmi vytvořili krásné vánoční
stromečky, které budou dělat radost ještě dlouho. Celé
odpoledne se neslo ve velmi příjemné atmosféře a jsme
rádi, že se do něj rodiče s takovým nadšením zapojili.

TVOŘENÍ S RODIČI

Monika Bartošová
Paní učitelka třídy Včeliček

V naší školce právě probíhá malý přírodovědný
experiment, který děti sledují s obrovským
zaujetím.

MOTÝLÍ PROMĚNA

Dostali jsme housenky, o které se každý den
staráme – pozorujeme je, čistíme jim domov a
přinášíme čerstvé listy. Během několika dní se
housenky zakuklily a teď s napětím čekáme, až se z
nich vyklubou motýli.

Foto: Nikola Vašková

Nikola Vašková
Paní učitelka třídy Berušek

Foto: Monika Bartošová



V naší školce jsme se letos pustili do krásné
předvánoční práce – renovace  betléma. 

Dřevěné figurky, které nás provázejí už mnoho let, si
zasloužily péči, a tak jsme je společně opatrně
vyčistili, opravili a znovu domalovali.
Děti se seznámily s tradičními vánočními symboly a
nahlédly do práce, která stojí za vznikem dekorací.
Pečlivě jsme obnovili obličeje postav, oblečení a
doplnili  drobné detaily, aby betlém znovu zářil tak, jak
si zaslouží.
Renovovaný betlém nyní zdobí naši školku a děti mají
velkou radost, že se na jeho obnově  podílely.

Foto: Natálie Pavelková

Foto: Eva Ginzlová

Vaše Mateřinka

DIGITÁLNÍ GRAMOTNOST
Digitální gramotnost je součástí vzdělávání i v mateřské škole. Dětem představujeme
technologie způsobem, který je hravý, bezpečný a přiměřený jejich věku.

Během celého školního roku zařazujeme ve třídě
Soviček také aktivity na rozvoj digitální gramotnosti.
Ve třídě využíváme tablet a edukační program
EDUGYM, ale také další robotické hračky. Velmi
oblíbený a často využívaný je elektronický vláček
(který je také programovatelný tabletem), dále pak
elektronický šnek, včelka, robůtek, nebo Albi tužka na
knihy, dopravní pexeso a globus. U dětí jsou tyto
aktivity velmi oblíbené.

Bc. Eva Ginzlová
Paní učitelka třídy Soviček

NOVÝ ŽIVOT NAŠEMU BETLÉMU

MATEŘINKA18

Foto: Eva Ginzlová

Foto: Eva Ginzlová



První prosincový den jsme měli ve školce milou návštěvu z Pedagogicko-
psychologické poradny v Mladé Boleslavi. Paní Mgr. Martina Večeřová pro rodiče a
jejich předškolní děti připravila praktický workshop a besedu na téma „Jak připravit
dítě na 1. třídu“.

Setkání bylo zaměřené na to, aby se rodiče lépe
zorientovali v tom, co jejich děti v první třídě čeká,
a jak je mohou doma citlivě a přirozeně podpořit.
Paní Večeřová představila řadu jednoduchých a
zábavných cvičení, která rozvíjejí klíčové
dovednosti potřebné pro bezproblémový vstup do
školy.

Rodiče i děti si mohli vše vyzkoušet na vlastní
kůži – od aktivit na rozvoj jemné motoriky a
zrakového vnímání, tak i soustředění . 
Atmosféra byla velmi příjemná a otevřená,
prostor byl také pro otázky rodičů.
Na besedu se přišla podívat také zástupkyně
Základní školy Bělá pod Bezdězem, paní Mgr.
Zuzana Horáková, která podpořila propojení mezi
školkou a základní školou. Této spolupráce si velice
vážíme. 

Workshop nám připomněl, že nejlepší přípravou na
školu je každodenní podpora, trpělivost a radost ze
společně stráveného času.

Foto: Eliška Hanyková

WORKSHOP PRO RODIČE

Foto: Eliška Hanyková

Foto: Eliška Hanyková

Foto: Eliška Hanyková

Děkujeme paní Mgr. Martině Večeřové za inspirativní
odpoledne, paní Mgr. Zuzaně Horákové za její
návštěvu a rodičům i dětem za aktivní účast. Těšíme
se na další společná setkání!

Eliška Hanyková
Zástupkyně ředitelky
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Jak byste zhodnotila uplynulý
rok v naší školce?

Pozvali jsme paní ředitelku k rozhovoru, ve kterém jsme jí položili několik otázek
týkajících se chodu a fungování naší školky. Děkujeme za její čas – a nyní se už
můžeme pustit do samotných otázek.
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ZA DVEŘMI ŠKOLKY
Rozhovor s paní ředitelkou

Uplynulý školní rok byl pro naši mateřskou školu
velmi pestrý a úspěšný – plný nových projektů,
modernizace, společných akcí i krásných
okamžiků s dětmi a rodiči. 
Začátek školního roku se nesl v duchu adaptace
nových dětí. Pro mnohé to byly jejich první krůčky
mimo rodinu – někdy i se slzičkami – ale všechny
děti ji nakonec zvládly s úsměvem a velkou
odvahou. Každá třída měla během roku řadu akcí,
výletů a projektových dnů – jezdili jsme na
plavání, bruslení, do sférického kina, do divadla
Spejbla a Hurvínka a nechyběly ani další zajímavé
programy, které dětem přinesly radost, poznání a
krásné zážitky. Rok jsme zakončili tradičními
vánočními akcemi – besídkami, tvořivými dílnami
a vánočním jarmarkem, které měly krásnou
atmosféru a velký ohlas. 
Na jaře jsme uspořádali první Jarní školkový ples,
který měl obrovský úspěch a stal se příjemnou
společenskou událostí ve městě. Už teď srdečně
zveme všechny na druhý ročník, který se
uskuteční 21. března 2026.

Velkou radost nám udělal také projekt Ško Energo
– Energie pro ekologii, v rámci kterého jsme
vybudovali vyvýšené záhony a skleník. 
Díky podpoře města a spolupráci s Technickými
službami Bělá pod Bezdězem se podařilo rozšířit
prostor v okolí záhonů a postupně zde
vysazujeme ovocné keře a stromky – maliny,
borůvky, angrešt, jahody i menší ovocné dřeviny. 
Velké poděkování patří také bělskému
zahradníkovi Martinu Vítkovi, který nás podpořil
formou sponzorského daru.

Jaké projekty se vám ve školce
podařilo realizovat?

Jaké novinky přinesl letošní
školní rok?
Od září jsme spustili nový informační systém
„Naše MŠ“, který výrazně zlepšil a zjednodušil
komunikaci s rodiči. Díky němu mohou rodiče
pohodlně sledovat aktuality, omlouvat děti,
reagovat na zprávy a mít všechny důležité
informace na jednom místě. Systém tak usnadnil
nejen komunikaci, ale i celkovou organizaci školky.

Děti tak nejen pozorují růst rostlin a pečují o ně,
ale zároveň si mohou vypěstované plody samy
ochutnat – ať už přímo na zahradě, nebo jako
součást zdravých svačinek ve školce.
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Na závěr bych chtěla velmi poděkovat všem
zaměstnancům za jejich nasazení, empatii a
týmového ducha a také zřizovateli – městu Bělá
pod Bezdězem – za podporu, spolupráci a
vstřícnost. 

Mým přáním pro rok 2026 je, aby byl především
rokem zdraví, protože právě zdraví je to
nejcennější, co máme – pro sebe, pro naše děti i
pro naše blízké. Bez něj nejde naplno žít, radovat
se ani pomáhat druhým. Přeji si také, aby si lidé
byli více nablízku – jako rodiny, přátelé i sousedé. 
Abychom si dokázali naslouchat, podpořit se,
potěšit se maličkostmi a držet víc pospolu, jako
tomu bývalo dříve. V dnešní době plné spěchu a
změn je právě blízkost a lidskost tím, co má
opravdovou hodnotu. 
A v naší školce je mým přáním, aby byla i nadále
místem radosti, porozumění a vzájemnosti – pro
děti, rodiče i všechny zaměstnance. Protože právě
to dělá naši práci smysluplnou a krásnou.

Od 1. ledna 2026 vstupuje v platnost novela
školského zákona a zákona o financování
regionálního školství, která přináší zásadní
změny. Nově bude zřizovatel – město Bělá pod
Bezdězem – hradit platy nepedagogických
zaměstnanců, tedy kuchařek, uklízeček, školníků
a dalších provozních pracovníků. Zůstávají však
nadále zaměstnanci naší mateřské školy, pouze
se mění zdroj jejich financování. 
Pedagogové zůstávají hrazeni ze státního
rozpočtu, konkrétní výši prostředků se ale
dozvíme až v únoru či březnu 2026. Všechny tyto
změny jsme už zahrnuli do návrhu rozpočtu
města, který je připraven ke schválení. 
Rozpočet počítá i s investicemi do nezbytného
vybavení a modernizace – například pořízením
nového konvektomatu, kuchyňského robota,
digitální techniky, opravou chodníků, výměnou
žaluzií, dveří a koberců či nákupem zahradního
traktoru. 
Naše školní jídelna zároveň vaří i pro cizí
strávníky, což pomáhá udržet stabilní
financování provozu. 
Dále čerpáme prostředky z Operačního
programu Jan Amos Komenský – Inovativní
vzdělávání, které podporují vzdělávání pedagogů
a moderní přístupy k práci s dětmi.

V některých obcích se mluví o
slučování škol. Jaká je situace u
nás v Bělé pod Bezdězem?

Podle současné legislativy je slučování škol
povinné do 1. ledna 2029, nicméně zatím se
vyčkává, zda nedojde ke změně po nástupu nové
vlády. Jde o velmi složitý proces, který by
vyžadoval důkladnou přípravu. Mateřské školy
tento záměr příliš nevítají – obávají se ztráty
individuality jednotlivých školek a také
personálních změn. Jsme přesvědčeni, že tato
rozhodnutí by měla zůstat v kompetenci obcí jako
zřizovatelů, kteří své školy znají nejlépe.

Jaké priority má školka pro
rok 2026?
V roce 2026 bychom rádi pokračovali v
modernizaci a dalším rozvoji naší mateřské školy.
Chceme dále rozšiřovat digitalizaci učeben i
zázemí, aby děti měly k dispozici moderní a
podnětné prostředí. 
Rádi bychom se více zaměřili také na
environmentální projekty, ekologickou výchovu a
praktické činnosti, které dětem přiblíží péči o
přírodu. Velkou prioritou budou i pohybové
aktivity a zdravý životní styl – od pravidelných
cvičení až po více času stráveného venku a
zapojení odborníků z praxe.
Všechny plánované kroky se budou samozřejmě
odvíjet od schváleného rozpočtu města.
Důležitou oblastí zůstává také profesní podpora
pedagogů, další vzdělávání a udržení kvalitního,
stabilního a motivovaného týmu, který je
základem spokojených dětí i rodičů.

Často se teď probírají změny
ve financování škol – jak se
dotknou naší mateřské školy?

A slovo na závěr?

Vaše Mateřinka

Foto: Marek Kukaň
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Roboti ve školce - V naší mateřské škole se na konci
ledna chystá výjimečná událost, která dětem otevře
dveře do světa budoucnosti. Ve dnech 20. a 21.
ledna k nám totiž zavítají roboti vybaveni prvky
umělé inteligence. 
Každou třídu čeká samostatný zábavně-vzdělávací
program, který je přizpůsobený věku dětí. Malí
objevitelé se setkají s roboty, kteří umí mluvit,
reagovat na podněty, pohybovat se a ukazovat
dětem, jak mohou technologie fungovat i v běžném
životě. Program bude hravý, interaktivní a zaměřený
na rozvoj zvídavosti, logického myšlení a schopnosti
spolupracovat.
Děti se nejen pobaví, ale také získají první zkušenost
s tím, jak mohou moderní technologie přinášet
radost, nové dovednosti a inspiraci k objevování
světa kolem nás. Pro mnohé z nich to bude doslova
setkání s budoucností – a my věříme, že zanechá
krásný a motivující dojem.

Mikuláš na ledové ploše - Pro děti, které navštěvují
kurz bruslení, je nachystané speciální překvapení
přímo na ledě. Během jedné z lekcí je čeká
mikulášská diskotéka na bruslích, která slibuje
radostné hudební dovádění a zimní kouzlo, jaké se
vidí jen jednou za rok. Trenéři si připravují zábavný
program plný her a malých výzev, takže se děti
mohou těšit nejen na pohyb, ale i na mikulášského
ducha v té nejchladnější, a nejzábavnější podobě.

NAPLÁNOVANÉ AKCE ŠKOLKY
V následujících měsících máme pro děti připraveno mnoho zimních tematických
akcí. Zde je jejich přehled;

Vánoční jarmark - Blíží se náš vánoční jarmark,
který proběhne  10. prosince od 16:00 na
dvorečku MŠ a děti i pedagogové se na něj pečlivě
připravují. V jednotlivých třídách vznikají nádherné
výrobky, které budou děti společně s rodiči moci
zakoupit ve stáncích. 
Velkou část příprav tvoří také renovace dřevěných
postav do našeho betléma. S láskou opravujeme a
obnovujeme postavičky, které jsou pro jarmark
tradičním symbolem. Betlém se tak znovu rozzáří a
stane se krásnou kulisou celého odpoledne.
Nezapomínáme ani na okolí školky – společně
připravujeme vánoční výzdobu, aby celý dvoreček
působil slavnostně a návštěvníci se mohli ponořit
do kouzelné atmosféry.
Letos se můžete těšit také na svezení koňským
spřežením, opékání buřtů, živé kapříky a ovečky, a
samozřejmě na vystoupení našich dětí, které pilně
nacvičují.
Srdečně zveme všechny rodiče, prarodiče i přátele
školky, aby s námi prožili odpoledne plné světýlek,
hudby, radosti a společného sdílení. Přijďte se
naladit na Vánoce, odpočinout si v předvánočním
shonu a podpořit naše malé šikovné tvůrce.
Těšíme se na vás!

Mikuláš ve školce - Děti, které zůstávají ve školce,
rozhodně o nic nepřijdou. I je navštíví Mikuláš se
svým čertovským doprovodem, aby společně
vytvořili tu pravou předvánoční náladu. Čert bude
tradičně trochu škádlivý, ale stále přátelský, a
Mikuláš jako vždy přinese dětem pochvalu za jejich
pokroky, snahu i hezké chování během roku.
Děti si zazpívají, popovídají a společně vytvoří další
krásnou vzpomínku, o kterou se podělí doma i ve
třídách.

Pohádkové dobrodružství DS Bělásek - 11.12. se
děti z naší mateřské školy vydají do Základní školy
Bělá pod Bezdězem, kde se zúčastní divadelního
představení Bajaja, Dlouhý, široký a bystrozraký a
Rozum a štěstí.

Těšíme se na prázdniny - Od 2. do 8. února nás
čekají jarní prázdniny! Děti i zaměstnanci si užijí
zasloužený odpočinek.

Vánoční besídky a tvoření - Adventní období je u
nás ve školce časem, kdy se třídy plní světýlky,
koledami a dětským očekáváním. 
V následujících dnech budou ve všech třídách
probíhat vánoční besídky, společné tvořivé dílny a
posezení s rodiči, které patří k nejkrásnějším
tradicím celého roku.
Každá třída se už týdny připravuje – děti nacvičují
písničky, básničky i krátká vystoupení, která
rodičům s radostí předvedou. Učitelky chystají
programy, které v sobě spojují sváteční atmosféru,
dětskou radost i chvíle, na které se nezapomíná.
V rámci besídek budou mít rodiče možnost prožít s
dětmi příjemné, klidné a společné chvíle. Chybět
nebude tvoření vánočních dekorací, zdobení
drobných dárečků či výroba malých ozdob.  



Foto: Kristina Beranová

Foto: Irena Vízková Foto: Eliška Hanyková

Foto: Eliška Hanyková Foto: Eva Ginzlová

Foto: Pavlína Umáčená

MATEŘINKA 23

Foto: Iveta Klápšťová




